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МІНЕРАЛЬНІ ВОДИ ЯК РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНІ РЕСУРСИ ЗАКАРПАТСЬКОЇ 
НИЗОВИНИ 

 
Закарпатська низовина  є частиною Середньодунайської низовини в Закарпатті. 

Вона простягається на південний захід від Карпатських гір. Державний кордон 
України зі Словаччиною проходить її північно-західною межею, а південний – з 
Румунією, південно-західний – з Угорщиною. Мінерально-сировинні ресурси 
Закарпатської низовини є досить різноманітними – від поліметалічних руд, в т. числі 
золото-уранова руда до свинцево-цинкових мідних алунітів та ін. Андезитові та 
базальтові тверді кристалічні породи залягають поблизу південно-західних схилів 
вулканічного хребта в Берегівському горбогір’ї. Долини карпатських річок – приток 
Тиси, а також Тисою у її південно-східній частині розчленували плоску, слабо 
нахилену на південний схід низовину. Панівні висоти сягають 100-120 м. Найвища 
частина Закарпатської низовини – Берегівське горбогір’я. У Закарпатській низовині 
значно вищі температури повітря і триваліший безморозний період, більша річна 
кількість опадів у порівнянні із Передкарпаттям та іншими частинами України – в 
центрі та на сході на тих самих широтах. Це пояснюється кліматороздільною межею 
карпатських хребтів. Так, наприклад, річна температура повітря в Ужгороді становить 
+ 9,30С. а в Івано-Франківську + 7,40С. Пересічно за рік в Ужгороді випадає 770 мм 
опадів, в Івано-Франківську – 628 мм. В межах низовини знаходяться відомі у туризмі 
міста: Ужгород, Мукачево, Берегово, Чоп, Виноградів, Іршава, Чинадієво та ін.  

Види туризму – туристичні ресурси визначають кліматичні особливості 
території. Закарпатська низовина має достатню кількість сприятливих для активного 
відпочинку днів. Тут спостерігається помірна континентальність навіть із 
надлишковим зволоженням, не надто спекотним літом, теплою осінню та м’якою 
зимою. Сюди зрідка зі сходу переходять континентальні повітряні маси. Тепла пора 
року на рівнині починається із середини квітня із середньодобовою температурою 
+150–250С, тоді як в горах і на полонинах коливається від +130 до +90С.  

Значний туристичний потенціал Закарпатської низовини посідають лікувальні 
мінеральні води. Вони представлені кількома бальнеологічними групами, з яких 
найбільш відомі – вуглекислі сірководневі або сульфідні залізисті, бромові, йодні, 
родонові. Найбільш відомі термальні мінеральні води типу «Боржомі» в с. Нижні 
Розтоки. Гарячі води знайдено також в селах Вільхівка, Білки, Уголька поблизу 
Мукачева та Ужгорода. Курортно-рекреаційному Ужгородсько-Мукачівському районі 
використовують гідрокарбонатно-кальцієво-натрієво залізисту воду типу «Нарзан». 
Крім мінеральних джерел поширені термальні води: термальні джерела в районі м. 
Берегово. 

В другій половині ХХ ст. почали зводити перші басейни в Берегово спочатку для 
спортсменів. Завдяки геологічним розвідкам басейн наповнюється водами з гейзера 
із значних глибин високої мінералізації. Найбільш відомими центрами термальних 
вод Закарпатської низовини є Берегово, Косино та Мукачево.  

Термальні води – підземні води, що мають температуру 200С і вище. Їх 
лікувальні властивості допомагають у лікуванні певних хвороб. Термальні мінеральні 
джерела поділяють на теплі (200 – 37 0С), гарячі (370 – 50 0С) і дуже гарячі (500 – 
100 0С). За температурою термальні води Закарпаття коливаються в межах від 300С 
до 80 0С [1]. Особливо цінними є води джерел, які містять натрій, бром, йод, криптон, 
кальцій, магній та інші мінеральні й біологічно активні речовини. Найбільш відомі 
осередки термальних вод у Закарпатській низовині знаходяться в м. Берегово, 
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с. Косино, м. Мукачево. З них найбільш знаним є оздоровчо-рекреаційний комплекс 
«Косино» розташований у с. Косино (Косонь) Берегівського району площею 8 га на 
території 200-річного дубового гаю. Цілюща вода курорту піднімається з однієї із 
трьох діючих свердловин на Закарпатті глибиною 1190 м. В басейні температура 
охолодженої води сягає до 410 С. Особливо цінними властивостями мінеральні води 
оздоровчо-рекреаційного комплексу є для опорно-рухового апарату – артрозу, 
остеохондрозу, артриту, поліартриту, переломів суглобів, після операційного стану, 
захворювання суглобових тканин. Не менш важливе значення вони мають на дію 
захворювання серцево-судинної системи – гіпертонічну хворобу І-ІІ стадії; 
периферичну нервову систему – травми нервових кінцівок і сплетінь, захворювання 
нервової системи, радикуліт; а також периферичні судини – атеросклероз судин 
кінцівок, варикоз, ендартерит з порушенням кровообігу нижніх кінцівок І-ІІ ступенів; 
міліарну систему – хронічний безкамяний холецистит, дискінезія жовчовивідних 
шляхів, стану після холецистектомії. Рекомендований час перебування у басейні 15–
20 хв. три рази в день [2] 

 
Список використаних джерел: 1. Євдокименко В. К., Садова У. Я., Шевчук Л. Т. 

Соціальна інфраструктура Карпатського регіону: пошук перспектив розвитку.  Чернівці, 1995. 
80 с. 2. Матрошилін О. Г., Завялова О. Р., Рогаля Ю. Я.Загальна фізіотерапія і курортологія: 
навч. посібник. Дрогобич, 2006. 297 с. 

 
 

Маковецька Лариса, Вдовичук Ірина 
maklora@ukr.net, ira.vd.99@gmail.com 

Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк 
 

ВПЛИВ COVID–19 НА ЛЕГКУ ПРОМИСЛОВІСТЬ УКРАЇНИ 
 

Постановка проблеми. Світова пандемія вплинула на всі сфери економіки, 
включаючи й легку промисловість, чим ще більше погіршила її стан. Підвищення 
захворюваності та смертності, запровадження жорстких карантинних обмежень, 
призвело до банкрутства малих підприємств та скорочення працівників й зменшення 
обсягів виробництва на великих підприємствах легкої промисловості. 

Метою статті є аналіз впливу пандемії COVID-19 на сучасний стан та динаміку 
розвитку легкої промисловості України. 

Виклад основного матеріалу. Легка промисловість є однією з найбільш 
соціально значимих галузей, адже спроможна забезпечити значну частину 
внутрішнього ринку якісною продукцією, населення – робочими місцями, а державний 
бюджет – збільшенням надходжень. Однак нестабільність соціально-політичної та 
епідеміологічної ситуації в Україні та жорстка економічна криза вкрай негативно 
впливають на розвиток промислового комплексу загалом та легкої промисловості, 
зокрема. Впродовж останніх років на тлі різкої девальвації гривні, динаміки 
інфляційних процесів підвищення тарифів на енергоносії, зростання комунальних 
платежів, суворі карантинні обмеження, відсутність підтримки держави під час 
пандемії, стрімкого зменшення купівельної спроможності населення – легка 
промисловість демонструє негативні тенденції розвитку. Індекс обсягів галузевого 
виробництва за січень-грудень 2020 року скоротився на 18,4 %, однак у квітні-травні 
порівняно з відповідними місяцями 2019 року спад загалом становив майже 40 % 
(рис.1) [1]. 

За 2020 рік згідно з даними Державної служби статистики України індекси 
виробництва промислової продукції становили: у промисловості загалом – 93,8 % до 


